

# Аспекты истории Великой Отечественной обсудили на форуме

02.12.2025



*Фото: пресс-служба Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда*

В Санкт-Петербурге прошел IV Санкт-Петербургский Международный исторический Форум «Уроки Великой Отечественной войны и современная geopolитика». Его организатором выступил Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда при поддержке Правительства Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского отделения Российской академии наук.

Форум проводился в течение двух дней. Профессиональные исследователи и специалисты в области военной истории и международного права, социологи, общественные деятели из Санкт-Петербурга, Москвы и других регионов России, Белоруссии и Узбекистана обсудили различные аспекты истории Великой Отечественной войны и провели параллели с современными политическими реалиями.

На пленарном заседании «Уроки Великой Отечественной войны и современная geopolитика» с пленарным докладом выступил известный общественный деятель, историк, писатель, режиссер, заместитель директора по международному сотрудничеству Института государства и права Российской академии наук Александр Григорьевич Звягинцев. Далее участники форума работали по секциям.

В программу второго дня вошло рабочее заседание «Великая Отечественная война и сохранение исторической правды», модераторами которого выступили председатель Общественного Совета Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда Говоров Леонид Владимирович и доктор исторических наук, профессор Санкт-Петербургской

академии Следственного комитета РФ, ученый секретарь Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда» Кутузов Александр Владиславович.

В ходе панельной дискуссии «Цифровизация и изучение Великой Отечественной войны в контексте современных геополитических вызовов» продолжилось рассмотрение роли цифровизации с разных точек зрения.

Форум объединил около 500 участников, в том числе студенты и преподаватели учебных заведений, историки и общественные деятели.

Во время проведения Форума велась непрерывная онлайн-трансляция. Поэтому желающие могли дистанционно наблюдать за обсуждением. [Сайт Форума](#) продолжит работать в течение всего года до следующего, V Санкт-Петербургского Международного исторического форума и станет новой коммуникативной площадкой для исследователей и всех интересующихся профильной тематикой Форумов.

По итогам работы Форума будет выпущен тираж научного журнала «Материалы IV Санкт-Петербургского Международного исторического форума».

Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда является участником [Ассоциации исторических и военно-исторических музеев](#), которая была создана по инициативе Музея Победы при поддержке Министерства культуры РФ в 2023 году. В состав объединения вошли более 150 исторических и военно-исторических музеев из 75 регионов страны.

Ранее сообщалось, что Победу в Великой Отечественной войне и Победу над милитаристской Японией [обсудили](#) участники международной конференции Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в Музее Победы.

Источник: [pobedarf.ru](http://pobedarf.ru)